

昨天上午，“恒大淘宝”在全国中小企业股份转让系统挂牌，成功上市新三板——

恒大成“亚洲足球第一股”



昨天上午，广州恒大集团主席许家印(左一)和阿里巴巴集团主席马云(右二)等嘉宾在上市钟前合影。

当日，广州恒大淘宝足球俱乐部举行新三板挂牌上市仪式。恒大淘宝成为“亚洲足球第一股”，是亚洲首家登陆资本市场的足球俱乐部。
新华社记者 郭勇 摄

本报讯 北京时间今晚11时45分，亚冠决赛首回合就将打响，广州恒大队客场对阵阿赫利队。客场拿分，是恒大的最低目标。而在决战开打之前，恒大俱乐部也迎来一大喜事——“恒大淘宝”昨天上午在全国中小企业股份转让系统挂牌，成功上市新三板，由此也成为“亚洲足球第一股”。

尽管恒大方面百般保密，恒大上市的消息前晚还是提前被泄露了出来。昨天上午，恒

大集团在北京的金阳大厦召开发布会，正式对外宣布“恒大淘宝”成功上市新三板，这也是中国职业足球史上的一件大事。

早在今年7月1日，全国中小企业股份转让系统(简称“新三板”)显示，恒大地产控股的广州恒大淘宝足球俱乐部股份有限公司已递交挂牌申请。11月3日，《关于同意广州恒大淘宝俱乐部股份有限公司股票在全国中小企业股份转让系统挂牌》的函被送到恒大俱乐部，这

也意味着“恒大淘宝”在新三板成功上市。

“恒大足球要上市”是由恒大老板许家印2014年6月吸引阿里巴巴入股俱乐部时公开透露的。当时他表示俱乐部要吸引更多战略投资者，通过资本市场将恒大足球做大做强。正如许家印曾经说的“五年内要夺亚冠”一样，当大家都觉得他是在“放卫星”时，恒大足球资本运作从那时起就已经紧锣密鼓地开始了。

在欧洲足坛，俱乐部上市并不是新闻，曼联、多特蒙德、阿贾克斯等都早已是上市公司。不过在亚洲，还没有任何一家足球俱乐部实现这样的壮举。当中超其他俱乐部还在纠结于赛场成绩时，恒大已经在资本市场一骑绝尘。分析称，“恒大淘宝”的上市开创了中国足球登陆资本市场的先河，成为亚洲足球俱乐部首家上市公司。有了强大的资本运作，未来的恒大恐怕将更加难以战胜。(杨成)

中超江苏舜天足球俱乐部公开转让

转让价格5.23亿元 曝苏宁有意接手

本报讯 江苏省国信资产管理集团有限公司昨天宣布，经董事会批准，以5.23亿元(参考价)的价格公开转让江苏国信舜天足球俱乐部，有购买意向者可向江苏省产权交易所申请受让该项国有产权。

球队联赛表现平平 目前队中有孙可、吴曦、任航等多名国脚

江苏国信舜天足球俱乐部创立于1994年，是甲A联赛的创始球队之一，2000年江苏舜天成球为主投资方，球队和俱乐部更名为江苏舜天，但舜天自1995-2008年一直混迹于甲B和甲级联赛，甚至一度降入乙级联赛。2009年，球队终于冲超成功，2011年，江苏舜天集团和江苏国信集团重组合并，江苏国信就此成为主投资方，目前以江苏国信舜天队之名征战中超，并在2012年赛季获得联赛亚军和亚

冠资格，并在2013年联赛前的超级杯上战胜广州恒大队夺冠，2014年获得足协杯亚军。本赛季虽然联赛表现平平，但已经打进足协杯决赛，其队中目前还有孙可、吴曦、任航、吉翔、刘建业等多名国脚。

江苏国信集团昨天发布公告，称在江苏省产权交易所公开征集意向受让方，转让江苏国信舜天足球俱乐部有限公司3000万元出资额(占注册资本100%)，转让参考价为523244万元。公告期限自2015年11月6日起不少于30个工作日，意向受让方应在公告期限内向江苏省产权交易所申请受让该项国有产权。

舜天俱乐部董事长梅泽铭在接受记者电话采访时表示，有意向者可向产权交易所提出申请，如果出现多个意向方，应该还会有竞价环节，他同时表示具体细节需要向交易所方面了解。

曝苏宁有意接手：引进大牌外援 留住实力战将

什么样的企业有意接手舜天？新东家是大手笔投入还是打开球员超市卖人？舜天阵中多名国脚何去何从？此刻曝光俱乐部转让意向是否会影响到军心等等一系列敏感话题，成了坊间目前最热门的讨论焦点。事实上，不论外界的揣测是什么，只要未来接手舜天的企业资金实力雄厚，并且愿意大手笔投入足球俱乐部的经营，这一切揣测和担忧就迎刃而解了。

事实上，坊间一直有舜天将易主的传闻，潜在下家包括苏宁云商等。

昨天，据相关知情人士透露：“苏宁有意接手舜天，并且，苏宁已经做好了打算，如果接手舜天，就将在外援内援引进、现有实力球员挽留续约等球队运营的各方面，大手笔投入。”

虽然目前官方并未给出任何说法，但是有消息表示：“苏宁对舜天的求购，并非一天两天的事情了，双方接触了很久，谈判过程并不是非常顺利，不过就是磕磕绊绊坚守原则的谈判，倒是让谈判密切进展了下来。”

就在足协杯半决赛之前，两家的谈判进展开始变得顺利，只是最终结果会怎样，还要慢慢看。据悉，由于苏宁并非此刻突然开始考虑接手舜天，因此，在此前与舜天就转让一事旷日持久的接触中，苏宁方面对于舜天的未来还是做了认真谨慎的思考的。有传闻透露苏宁做好了准备，“未来考虑引进有一定知名度和人气的大牌外援，至少追平国内高收入俱乐部球员薪资情况的前提下，付出更多努力，挽留球队中的实力战将，保持本土实力架构的同时，加大投入，继续补充内援及板凳深度厚度等等，不管能不能实现梦想，苏宁是下了决心想要大投入的。”(宗禾)

英超：穆里尼奥被禁赛1场



本报讯 昨天，英足总官方宣布切尔西主帅穆里尼奥(上图)的上诉失败，由于在英超切尔西与南安普敦的比赛后批评裁判，他被禁赛1场，并处以5万英镑的罚款。这也意味着，本周末切尔西面对斯托克城的联赛，穆里尼奥将彻底缺席，甚至连球场都不能进。

在10月3日切尔西1:3输给南安普敦的比赛后，穆里尼奥炮轰裁判漏判了切尔西的点球，他声称：“我认为裁判害怕做出对切尔西有利的判罚。我还要重复一遍，英足总可以处罚我，但是他们却不处罚其他的教练，只处罚我。”随后英足总认定穆里尼奥言论不当，对他处以禁赛1场外加5万英镑的罚款，且这次禁赛穆里尼奥是不得进入球场的。

此外，赛季初受到穆里尼奥批评而从切尔西离职的女队医艾娃-卡内罗已经将切尔西和穆帅告上法庭。控告穆里尼奥对她“出言毁谤”和推动剥夺她在一线队中的职务以及歧视。(新体)

欧联杯：利物浦获欧战首胜 热刺跃小组榜首

本报讯 欧联杯小组赛第四轮北京时间昨晨展开多场较量。英超双雄利物浦客场以1:0力克喀山鲁宾，艾比打入唯一进球，帮助红军夺得本赛季欧战首场胜利；热刺主场以2:1击败安德莱赫特，热刺队的哈里·凯恩率先破门，其队友登贝莱完成绝杀。A组的莫尔德、C组的多特蒙德、D组的那不勒斯、E组的维也纳快速提前两轮小组出线。

上一轮，利物浦在主场与喀山鲁宾以1:1战平。昨晨做客再战俄超对手，红军不敢大意，本特克、艾比、乔·艾伦和洛夫伦进入首发。第52分钟利物浦打破僵局：菲尔米诺助攻，艾比突破至禁区边缘劲射左下死角入网。利物浦此后还有数次破门良机，最终在迎来联赛杯和英超首胜后，新帅克洛普率领红军又迎来欧战首胜。

利物浦目前积6分列B次席，仅少“领头羊”锡永2分。

英超另一劲旅热刺由哈里·凯恩在第29分钟首开纪录，但安德莱赫特在第72分钟由埃泽基尔反越位成功扳平比分。第87分钟，替补上阵的韩国外援孙兴慜回传，登贝莱绝杀比利时劲旅。

热刺现积7分，以1分优势超越摩纳哥攀上J组榜首。(徐扬)



NBA常规赛：黄蜂胜小牛

当地时间11月5日，黄蜂队球员林书豪(右)在比赛中带球突破小牛队球员巴里亚的防守。

当日，在2015-2016赛季NBA常规赛中，夏洛特黄蜂队客场以108:94战胜达拉斯小牛队。新华社/美联